

# 黄金周登封“黄金”落袋

## 旅游总收入达2.2亿元

本报讯(记者 李晓光 通讯员 李银锋 文/图)记者昨日从登封市旅游局获悉,今年“双节”期间,该市各景区(点)共接待中外游客33.6万人次,门票直接收入1570万元,比去年“十一”黄金周分别增长6.3%和9.4%。据不完全统计,黄金周期间,登封旅游总收入可达2.2亿元,运行态势稳中有升。

今年“十一”长假是自实行黄金周制度以来的第一个8天长假,又恰逢中秋节和新中国成立60周年大庆,由于国内游客大多选择10月1日当天在家收看建国60周年阅兵仪式,因此10月1日、2日登封市旅游人数较往年同期有所下降。然而自10月3日起,旅游高峰如期到来。10月1日至10月8日,全市各景区(点)共接待中外游客33.6万人次,与去年同期相比增长6.3%,门票直接收入1570万元,同比增长9.4%,其中入境游客447人



“双节”期间,在北京举行的“庆祝新中国成立60周年中国书画名家作品展”上,登封市直二初中教师赵洪涛从全国300多名书画爱好者中脱颖而出,凭借创作的《嵩山秋韵》获得了一等奖。

通讯员 王晓慧 摄

## 民间纠纷无小事

### ——一位女大学生村官的民调故事

通讯员 米军昌 崔俊峰

几个大男人在一块喝酒,其中一人因喝酒过量死于非命。死者家属哭哭啼啼找干部说理,还要上访告状。这样一个有关男人们的棘手事,她却要自告奋勇去调解。不到一天工夫,她圆满结案。村里人都说:“不愧是女大学生村官,既有知识,又有办法。”

她叫崔艳丽,毕业于河南省政法管理干部学院。去年,登封市招录大学生村干部,崔艳丽录取后被派往东华镇任村任党支部书记助理、调解员。一年多来,她凭借踏实肯干的工作作风,走农户、察民情、解民忧、排民难,不断受到镇领导、村干部的欣赏和老百姓的信任。

信心、诚心感染每个村民,以法慑人、以理服人,做到了“小事不出组、大事不出村、矛盾不上交”。

以理服人,以情动人,公心待人,换位思考,将心比心,这是崔艳丽做调解工作的特色。一位老师恨铁不成钢,打了学生的屁股。家长偏袒孩子,找干部说事。她去调解,说老师打学生,是怕学生学习不好,本质上是好的。父母爱孩子,心情也是可以理解的。假如把这件事互换一下位置,那会有怎样的体会?说得双方哑口无言。接着,她又把这件事摆在自己身上,动之以情,晓之以理,说服了当事人双方,终于将这起纠纷息事化了。

任村位于东华镇北,交通便利,是连接登封市与东华镇的纽带。多年来,该村怪事多,纠纷多,上访多,稳定形势一直不佳。崔艳丽来该村后,把“大调解”作为法制宣传的重要内容,在调解中,坚持“宜疏不宜激、宜解不宜聚、宜教不宜压”的方法,做好政务、村务、厂务、校务公开,增强透明度,让群众畅所欲言,有表达意愿的机会,切实帮助群众解决实际困难,用细心、耐心、

“要想当好维护社会稳定第一道防线的守护员,就必须理解群众,努力营造良好的舆论氛围。在调解中,坚持‘热心’,为民解难‘尽心’,调处纠纷‘耐心’,办起事来‘细心’,对每件事都‘一碗水端平’,以诚取信,执法为民,持之以恒,就没有化解不了的矛盾纠纷。”崔艳丽真诚地说。



备受登封市民关注的经济适用房,在国庆期间开始对外发售,每平方米基准价格暂定为1211.24元(不包括天然气工程建设和暖气工程建设费)。截至目前,已有3户居民选定房源,缴清房款,顺利拿到新房钥匙。据悉,本次发售的经济适用房共有3栋108套。图为首批通过资格审查的103户居民手持资格审查书在现场摇号等待选房。

通讯员 王晓慧 摄

## 大型农机“笑傲”三秋

本报讯(记者 李晓光 通讯员 吴素静)眼下正值“三秋”大忙时节。昨日,记者在登封市阳镇北街村看到,玉米专用收割机、小麦玉米两用联合收割机、免耕播种机正在玉米田内来回作业,由登封市中天农机专业合作社承办的阳镇镇秸秆综合利用暨保护性耕作现场演示吸引了周边众多群众,人们争相观看玉米机收和免耕播种,并咨询农机新技术的各种好处。

往年在此秋收期间都采用传统的手工作业,收获几亩玉米

要掰上几天,而且大量的秸秆焚烧也造成了安全隐患。为了使免耕播种等一些新农机技术在群众中推广,减少秸秆的焚烧,在今年玉米成熟前期,告成、唐庄、颍阳、东金店等乡镇新购置了玉米专用收割机和免耕播种机,并通过市农机部门调度了玉米收获机和免耕播种,满足玉米收获和小麦播种。在玉米成熟后,村民只要给当地的农机合作社打个电话,农机合作社就会派来一台玉米收获机和一台秸秆还田机,几亩的玉米不一会儿就收

拾停当,并犁完地种上小麦。

近几年来,登封市大力推广免耕播种技术和新型农业机械,在国家农机购置补贴政策的激励下,该市农民购买农机的积极性空前高涨。今年“三秋”期间,登封市又新增了36套免耕播种机和51台玉米收获机。如今,该市农机专业合作社已达8家,吸纳了56个农机户加入合作社,拥有大中型拖拉机、小麦玉米两用联合收割机、玉米专用收割机、秸秆还田机、免耕播种机、旋耕机等配套农机具十余个机型130余台。



10月13日,是登封市后备干部下基层开展群众工作的第19个工作日。登封市农业局后备干部带领农业技术服务小分队深入到宣化镇山沟村开展农业技术服务活动。他们将良种补贴政策、小麦耕种技术和病虫害防治等农业科技信息宣传材料发放到农民手中,做好农业技术指导,服务农民。

通讯员 王晓慧 摄

山东卫视走进登封

## “长衫先生”嵩山演讲

本报讯(通讯员 余红洲)

一千年前“二程”兄弟嵩阳书院开坛讲学;一千年后“长衫先生”将军柏前笑谈“二程”。10月10日,山东卫视《新杏坛》栏目朝圣之旅活动走进登封,邀请颇具传奇色彩的“长衫先生”李里在嵩山南麓的嵩阳书院进

行大型演讲《男儿到此是英雄》,解读理学大家程颐、程颢兄弟。

据了解,“朝圣之旅”活动是山东卫视大型文化栏目《新杏坛》贯穿全年的“重头戏”。此前,“朝圣之旅”的脚步已经走过代表齐文化的临沂、代表巴蜀文

化的成都,古九州之一的青州,这一站中原之地之所以选择登封,选择中岳嵩山,一方面因为这里悠久的历史、深厚的文化底蕴,另一方面,嵩山上有高山仰止的嵩阳书院,武有博大精深的传奇少林,非常具有文化的代表性。

## 嵩山突现野生猴

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张朝晖 文/图)连日来,登封市公安局唐庄派出所社区民警甄晓鹏遇到了一件闹心事:唐庄乡塔水磨、井湾、竹园等村玉米、花生等庄稼不断遭受“不速之客”的侵害,而这些“不速之客”竟是几只猴子。“我和乡亲们已经捉了它们几天了,还是没有办法。”甄晓鹏哭笑不得。

山村里的不速之客

今年53岁的李三妮家住登封市唐庄塔水磨村,收秋期间,李三妮无意中自家玉米棒子被掰得乱七八糟,花生被剥得狼藉一片。接下来,李三妮和邻居们听说附近的井湾、竹园等村群众的玉米、花生等庄稼也发生了类似被偷吃的事情,感觉很奇怪。10月10日早上,竹园村村民张范正在地里掰玉米,忽然看见距离自己不远的地方好像有个什么动物在偷掰玉

米吃,“我跑过去一看,原来是一只猴子。”张范说自己曾在郑州、洛阳等地的动物园里多次见到过猴子,所以一眼就认了出来,“它看见我过来,转身不慌不忙就走了。”

联手多天捉猴无果

昨天上午,记者在甄晓鹏引领下来到竹园村,在村口遇见几个耕地的村民,他们都笑着对记者说根本不在于猴子偷吃他们的庄稼,只是奇怪这些猴子是从哪里冒出来的。上午9时,一个抱着孩子的妇女突然喊了一声:“看,猴儿在俺家的房顶上!”记者和其他几个年轻村民闻声赶了过去,果然看见一只猴子正站在房顶上,神态镇定自如,东张西望(如图),好像在观察周围地形,毫不在意房子下面簇拥的人群议论纷纷,指指点点。

据当地群众介绍,唐庄乡至少有3



只猴子。甄晓鹏说:“它们的目的是偷吃庄稼和粮食,因为这个季节山上已经没有它们能吃的野果之类的东西,一旦冬藏之后,它们怎么办,会不会饿死在山上?”经历了一个多星期的折腾之后,群众习以为常,不在乎猴子偷吃房顶和地里的粮食,反而担心它们怎么越冬。

猴子来历说法不一

甄晓鹏向记者介绍,嵩山无猴,2006年郑州市动物园曾准备将一批猴子在嵩山野猪坡放生,遭到当地山民的阻拦,理由是害怕这些猴子侵犯他们的庄稼,日久天长影响他们的正常生活。关于这些猴子究竟是从哪里来到嵩山的,什么时候来到嵩山的,迄今仍是个谜。

## 扎根基层 力求实效

### 送表矿区深入践行科学发展观

本报讯(通讯员 刘占周 侯红斌)秋收时节,登封市送表矿区的田间地头经常可以看到党员干部忙碌的身影,他们一边帮孤寡老人、退伍军人、独生子女户抢收抢种,一边与农民群众亲切攀谈,征求意见和建议。该区把学习、调研与实际工作有机结合,扎根基层、深入群众,力促学习实践科学发展观活动取得实效。

以学习科学发展观为抓手,该区教育引导区、村两级党员干部当好“三员”,服务秋收秋播。甘当“帮扶员”,65名党员干部投身于秋收助农服务,帮助123户特困户、孤寡老人、退伍军人、独生子女户抢收抢种,征求意见和建议76条;当好“宣传员”,放弃“十一”长假休息时间,采取悬挂横幅、张贴标语、喇叭广播、深入田间地头谈心等多种方式,广泛、深入地宣传秋收安全、防火、小麦良种推广、农作物秸秆禁烧政策及综合利用方法等知识;勇当“监督员”,天天深入秋收一线,对秋收安全、焚烧农作物秸秆等进行督促检查,制止焚烧农作物秸秆行为26次,教育农民69人(次),排查并消除安全隐患11处。

在细抓机关干部学习调研的同时,该区把学习实践活动向农村延伸,通过调研广泛征求党员干部和群众的意见,修订完善《村干部管理办法》,重点从工作作风、队伍建设、经济建设、日常工作 and 中心工作等五个方面加强村级管理。严格考核村“两委”党员干部,活动的每个阶段考核一次,每季度分德、能、勤、绩、廉五方面进行全面考核,村干部工资的20%作为浮动工资,与考核成绩挂钩,充分激发村干部学习的积极性和干事创业的热情。

发挥综合治税作用

## 登封地税“点石成金”

本报讯(通讯员 张振卿)为加强对铝土矿的生产经营管理,近年来,在铝石资源税征管方面,登封市地税局探索出了一条“政府护航、部门协税、税务管税”的综合治税模式,取得了显著成效。自2007年至今两年多时间内,共征收铝石资源税6152万元,有效地堵塞了铝石资源税的跑冒滴漏。

今年以来,登封市地税局继续加大铝石资源税征收管理力度,协同登封市冶金矿产管理办公室及资源税费征管工作领导小组对登封境内生产经营铝土矿、耐火黏土矿的单位和个体实行控管。在全市各个重要交通路口设置了14个计量服务站,加强对冶金矿产产品流通环节的监管力度,运输车辆必须持省统一印制的调运单调运矿产品,采取“按期申报需矿量,合理核定供矿量,准确计量发运量,严格核实入厂量”及“一车一单,单单计量,单随车走,验单放行”的措施,大大加强了资源税费的征收管理。同时,登封市地税局专门成立了资源税费征缴小组,相关领导不定期不定时的去各乡镇视察计量服务站和联合执法大队的执法情况。

在管理过程中,地税、国土、财政等相关职能部门严格按照要求,相互协调,密切配合,秉公执法,有效地遏制了冶金矿产的私拉乱运和资源税跑、冒、滴、漏现象,确保了铝石资源税的足额入库。

## 礅槽集团再建水泥生产线

### 110万吨熟料粉磨站投产

本报讯(通讯员 袁飞飞)昨日,郑州市礅槽集团年产110万吨水泥熟料粉磨站顺利投产,这是截至目前登封市4条日产5000吨新型干法窑外预分解水泥生产线中成品水泥投产的第2条生产线。

110万吨水泥熟料粉磨站系统,目前主要生产散装和袋装水泥。经试产实验,各项指标均达到并优于国家规定的质量标准。通过预算,该粉磨站,年可利用粉煤灰55万吨,磷石膏6万吨,煤矸石60万吨。有效解决了登封地区部分煤矸石堆放造成的土地浪费及环境污染问题,同时还节约了原煤消耗,又减少了石灰石的用量,变废为宝创造效益可达2500万元。